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кладі «Південноукраїнський національний педагогічний університет 
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худож ньої освіти. 
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Декоративно-прикладне мистецтво сприяє гармонізації навко-
лишнього простору, задовольняє естетичні та побутові потреби, несе 
красу в наше життя. Батик, як вид прикладного мистецтва, має дуже 
глибокі коріння та традиції, що дійшли до сьогодення. Сучасні митці 
з текстилю з пошаною ставляться до минулого цього мистецтва, чер-
пають з нього творчі ідеї, що й зумовлює появу новітніх технологій на 
основі використання традицій розпису тканини. 

На художньо-графічному факультеті ПНПУ імені К. Д. Ушин-
ського шанують традиції та підтримують інновації. Старший викла-
дач кафедри теорії та методики декоративно-прикладного мистецтва 
та графіки Людмила Романівна Богайчук працює тут вже понад 27 
років. Вона викладає розділ «Розпис тканини» дисципліни «Теорія та 
практика декоративно-прикладного мистецтва». Протягом тривало-
го часу під її керівництвом вийшли в світ чудові дипломні проекти в 
техніці холодного та гарячого батика, як твори мистецтва та як колек-
ції одягу, частини інтер’єру (як-то ширми, напірники, хустини) тощо. 
Творам її студентів, як і її творчості властиві гарний смак, вишука-
ність, делікатність, природна краса та експериментальність. З одно-
го боку — опора на глибинні традиції, з іншого — новизна, творчий 
підхід. 

Збереження свого коріння в Україні в період світової глобаліза-
ції є найактуальнішою справою. Для розкриття обраної теми квалі-
фікаційної роботи «Національні особливості сучасного етноодягу в 
техніці батик» (2019 року) автором Зоряною Євміненко було обрано 
створення колекції етноодягу в техніці холодного батику за мотивами 
українського та африканського фольклору, в основі якого — рослин-
ний орнамент. На прикладі цієї колекції ми бачимо, скільки спіль-
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ного мають різні етноси. Символіка має глибинне коріння та шифр, 
який прочитується на рівні підсвідомості. Тема ця актуальна, адже в 
мистецтві моди до етностилю звертаються такі видатні модельєри, як 
Валентино Гаравані та Жан-Поль Готьє. 

У практичній частині З. В. Євміненко зроблено дуже вишукану 
колекцію етноодягу «Витоки», що складається з чотирьох хітонів, 
двох тюрбанів та сорочки зі спідницею з частковими елементами в 
техніці холодного батику. Графічна композиція зображення на хі-
тонах навіяна символікою андінкри в африканському варіанті та 
символікою писанок в українському. Кольоровий стрій — майже ас-
кетичний: біле з чорним та тепла гама вохр. Все зроблено з гарним 
смаком. Прискіпливе ставлення автора до проблем архетипу, сим-
волу, орнаменту як відтворення моделі світу та втілення в колекції 
етноодягу в техніці батик підіймає творчу частину на високий рівень 
виконання і переконує у здібностях автора вирішувати складні мис-
тецькі завдання. 

Як приклад новаторського, експериментального підходу можна 
навести дипломний проект Марини Железняк (2018 року). В колек-
ції одягу в етностилі «Подих вітру» застосовані як елементи — при-
родні трави, квіти та зроблений відтиск в майстерні графіки, а потім 
все зшито, зібрано та представлено до показу під час захисту диплому. 
Тема екокультури надзвичайно актуальна в епоху екологічної кризи. 
Етнічний стиль в одязі приваблює багатьох своєю самобутністю та 
екзотичністю. Мода поєднує етномотиви і сучасні тенденції. Народні 
традиції продовжують складатися і сьогодні. Тому етностиль один з 
багатьох, який ніколи не втратить своєї актуальності. 


